
Referat af  

menighedsmøde    

i Ny Holte Sogn 

Mødet afholdtes søndag den 25. september 2022 efter højmessen i sognegården 

Solbakken 56 i Holte.  

Til mødet forelå følgende dagsorden: 

1) Velkomst ved formand Sven P. Larsen 

2) Aktiviteter i årets løb samt påtænkte aktiviteter i det kommende år ved sognepræst 

Lise Djernes Østergaard.  

3) Regnskabet for 2021   

4) Budgettet for 2023 

5) Ønsker og ideer fra menigheden 

6) Eventuelt 

Under dagsordenens enkelte punkter fremkom følgende:  

Ad dagsordenens punkt 1) Velkomst ved formand Sven P. Larsen  

Sven Larsen bød velkommen til det årlige menighedsmøde og blev valgt som ordstyrer og 

referent.  

Referatet vil blive lagt på kirkens hjemmeside.  

Ad dagsordenens punkt 2)  Aktiviteter i årets løb samt påtænkte aktiviteter ved 

sognepræst Lise Djernes Østergaard 

Alt i alt har det været et godt år siden sidste menighedsmøde, idet vi nu igen kan bruge 

kirken og afholde arrangementer efter coronaen.  

Vi har 5 konfirmandhold med ca. 110 konfirmander. Konfirmanderne vil blive involveret lidt 

mere i afvikling af gudstjenesterne f.eks. ved at bede ind- og udgangsbøn. Det giver et 

bedre engagement og på den måde tager konfirmanderne en slags ejerskab af 

gudstjenesten.   

Lise prøver at få dåbsforældre engageret lidt mere i gudstjenesten, f.eks. til oplæsning. 

Dette skal selvfølgelig være helt frivilligt.  

De faste pastagudstjenester går godt og er velbesøgte. 

Der planlægges juletræsfest.  



Lise har etableret en sorggruppe sammen med Signe Ahlburg, der er sognepræst ved Gl. 

Holte Kirke, som afholdes to gange årligt af seks-otte mødedage.. 

Lise har gang i litteraturkreds.  

Strikkeklubben fortsætter og vi har nu dåbsklude til 2 års forbrug. 

Søren Ulrich Thomsen skulle have holdt foredrag i afvigte sæson, men måtte aflyse p.g.a. 

sygdom. Vi prøver at få ham igen.  

Michelle Carlsen skal den 27.10.22 holde foredrag om, hvordan det er som barn at have 

an alkoholiseret mor.   

Lise har opstartet ”samtalevandresaloner”, hvor relevante emner drøftes, det kan f.eks. 

være emner som tilgivelse og tab. Møderne foregår under vandring i den smukke natur 

omkring kirken.   

Der er både en teologisk og psykologisk vinkel på emnerne, idet også en psykolog - Lene - 

deltager.    

Der planlægges filmaftener i januar, februar og marts 2023.   

Christian opstarter en studiekreds over emnet ”Konfirmandundervisning for voksne”, hvor 

konfirmandernes forældres og andre kan deltage.  

Kirkens organist Henrik Schrøder deltog også i mødet og orienterede om de musikalske 

aktiviteter, hvorom Henrik løbende orienterer på facebook under ”Musik i Holte Kirke”.  

Der afholdes fortsat sangcafeer, hvilket er en stor succes. Sangcafeerne tager 

udgangspunkt i årstiderne eller bestemte temaer.   

Der er mange deltagere i Holte Kirkes Børne- og Juniorkor og i menighedskoret.  

Der afholdes jævnligt koncerter, hvor et stort musikrepertoire forsøges dækket som f.eks. 

både klassisk og jazz. Ind i mellem deltager også internationale musikere i koncerterne. I 

dag den 25. d.s. skal der være klassisk koncert.  

Holte Kammerkors jubilæumskoncert er under forberedelse og afholdes den 20.11.22.  

Der planlægges julekoncert til afholdelse den 18.12.22 med deltagelse af børne- og 

juniorkoret, kantoriet, menighedskoret og Hole Kammerkor samt arrangering af   

fællessang.    

Den 11.11.22 var børne- og juniorkoret i Næstved, hvor de sang i Sct. Mortens Kirke med 

efterfølgende besøg i Bon Bon Land. Turen var en stor succes med deltagelse af flere 

forældre.  



Børne- og juniorkoret vil deltage i pastagudstjenesterne og 1. søndag i advent under de ni 

læsninger.  

Samme kor skal gå luciaoptog og er inviteret til at synge i Odd Fellow Logen i Helsingør.     

Ad dagsordenens punkt 3) Regnskabet for 2021 

I 2021 var der et overskud på 116.451,08 kr., der skulle gå til den ekstraordinære 

udbetaling af feriepenge som følge af coronakrisen.  

Ad dagsordenens punkt 4) Budgettet for 2023 

Driftsrammen er udvidet med 262,272 kr. fra 4.968.000 kr. i indeværende år til 5.236.272. 

kr. Den udvidede driftsramme må påregnes at gå til dækning af stigende energipriser.  

Grundet de stigende energipriser må der påregnes i stort underskud i år. Alen i de to 

første kvartaler i 2022 var der et underskud på over 200.000 kr.   

I provstiregi er der oprettet en gaspulje på 800.000 kr., hvor provstiets sogne kan søge om 

delvis dækning af stigende energipriser.    

Ad dagsordenens punkt 5) Ønsker og ideer fra menigheden    

Kirkens vikarorganist Steen Lindholm foreslog sogneudflugter til hhv. Færøerne og Island.   

Det blev nævnt, at der i Messiaskirken i Hellerup afholdes børnearrangementer med 

deltagelse af forældre. Noget lignende kunne overvejes i Holte.  

En mødedeltager ønskede regelmæssige foredragsdage som der er i Nærum hver den 

første tirsdag i måneden. Det vil i vore overvejelser ved tilrettelæggelse af foredrag.  

Ad dagsordenens punkt. 6) Eventuelt    

Siden sidste menighedsmøde har vi kunnet byde velkommen til ny provst Marianne 

Telling, som tiltrådte den 1. januar 2022 som efterfølger for Grete Bøje, der gik på pension 

i 2021.   

Siden sidste møde er kirken blevet malet indvendigt og vi har fået nye højttalere.  

Der er planer om en større renovering og ændring af kirkerummet. 
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